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ATA DA RTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-QUA
GRADUAÇÃO EM SAÚDE, BEM-ESTAR E PRODUÇÃO ANIMAL SUSTENTÁVEL NA FRONTEIRA SUL

Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, através de
videoconferência Cisco Webex, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-
Graduação em Saúde, Bem-Estar e Produção Animal Sustentável na Fronteira Sul (PPG-SBPAS), da
Universidade Federal da Fronteira Sul – Campus Realeza, presidida pelo coordenador do Programa,
Jonatas Cattelam e secretariada por mim, Andressa Benvenutti Radaelli. Fizeram-se presentes à sessão

 os seguintes membros do Colegiado: Dalila Moter Benvegnú, Fabíola Dalmolin, Paulo Henrique Braz,
Maiara Garcia Blagitz Azevedo, Tatiana Champion, Edi Kava Kailer (representante TAEs), Kairo Adriano
Ribeiro de Carvalho (representante discente). Justificativa de ausência: Gabrielle Coelho Freitas, Marta
Lizandra do Rêgo Leal, Adalgiza Pinto Neto, Bernardo Berenchtein, Patrícia Romagnolli. Não compareceu e
não justificou ausência: Gilmar Roberto Meinerz. Professor Jonatas cumprimentou os presentes e iniciada
a sessão apresentou a pauta da convocação: 1. EXPEDIENTE: 1.1 Informes; 1.2 Apreciação de Atas de
reuniões anteriores. 2. ORDEM DO DIA: 2.1 Aprovações Ad referendum; 2.2 Solicitação de validação de
exame de proficiência; 2.3 Planejamento 2023; 2.4 Homologação do Resultado Final do PS ingresso 2022/2.

 Após, passou ao 1. EXPEDIENTE. 1.1 Informes: i) publicação do Edital de Seleção Bolsa Capes que
estava ociosa. A Aluna Gabriela Sandri foi a única inscrita e contemplada; ii) reunião com coordenadores
dos PPGs, uma das deliberações da reunião foi a respeito do que trata o OFÍCIO Nº 56/2021 – PROPEPG,

  sobre as solicitações excepcionais de prorrogação, o qual estaria revogado; iii) Publicação do resultado do
Edital de concessão de cotas de bolsas alocados na Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação
(PROPEPG) pela ação da Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior (CAPES). A
PROPEPG recebeu 6 cotas de bolsa de mestrado e para distribuição destas bolsas entre os PPGs da UFFS
utilizou os critérios obrigatórios que constam no art. 2º da PORTARIA CAPES nº 73 de 6 de abril de 2022 e
os estabelecidos pela PROPEPG. O primeiro critério, referente à temas estratégicos, definido pela
PROPEPG foi a presença do curso de doutorado, e, em seguida, os PPGs que submeteram formalmente
até a data de 30 de junho de 2022, a composição de um grupo de trabalho para a proposição de cursos de
doutorado; o segundo critério adotado foi o menor Índice de Desenvolvimento Municipal (IDHM) no qual o
PPG está inserido; o terceiro critério levou em consideração os PPGs que apresentam o quantitativo menor
de bolsas DS/número de alunos matriculados e o quarto critério foi o maior número de discentes titulados. A
partir de tais critérios o PPG-SBPAS ficou em 7º lugar na ordem de classificação, não sendo contemplado

 com bolsa; iv) Há 01 (uma) Bolsa UFFS ociosa. Após ingresso dos alunos 2022/2 será aberto novo edital
 para seleção de bolsista e preenchimento da cota de bolsa; v) reunião coordenadores de área capes; vi) os 

prazos dos editais que precisam passar pela procuradoria é de até 62 dias de tramitação; vii) foi publicado o
 edital aluno especial, com período de inscrições de 21 a 29 de julho; viii) foi realizada a divulgação dos

horários, que estão disponíveis na página do PPG-SBPAS. Professor Jonatas solicita cuidado quanto a 
conflitos com as aulas da graduação. Oferta de duas disciplinas ao mesmo tempo, concentrando as aulas

 nas terças, quintas e sextas-feiras; ix) desligamento de duas alunas do PPG-SBPAS: Lisa Marie Franz e
 Sara Cecato; x) defesas realizadas pelo Programa: Glauco Eleutério da Luz, no dia 15 de julho, e da

mestranda Ana Maria Zenckner Cardinal no dia 22 de julho. Também bancas de qualificação dos(as)
mestrandos(as): Dinéia Cristiane de Aguiar, realizada no dia 22 de junho, Lia Barbosa Argenton, ocorrida no

 dia 08 de julho e Luiz Antonio Bertassi Miranda, no dia 15 de julho; xi) atividades domiciliares do aluno José
 Paolo Camillo, que está de licença médica até 27/08/2022; xii) o fechamento dos diários referentes a 2022/1



 deve ocorre até 16 de agosto; xiii) houve a desvinculação da Profª Gabrielle das disciplinas a fim de
emissão de certidão negativa de encargos, em decorrência da vacância da docente da UFFS para a UFSM.

 A docente permanecerá no Programa. Professor Jonatas abriu para informes. O discente Kairo informa que
acontecerá, de 03 a 07 de outubro, a Semana Integradora, organizada pela Prof. Maiara e demais alunos do
PPG-SBPAS. Haverá um evento de “esquenta” no dia 16 de agosto de 2022, com a presença dos
palestrantes Rafael Costa com a temática sobre gestão de pessoas e processos, e Anderson Bedin com o
tema nutrição de ruminantes. As inscrições podem ser realizadas na sala 120 do SUHVU, com valor de 
20,00 por estudante ou em grupo de 5 pessoas R$15,00 por pessoa. 1.2 Apreciação das Atas de reunião
anterior. A ATA 04 da 3ª Reunião Ordinária e a ATA 05 da 3ª Reunião Extraordinária do PPG-SBPAS foram

 apreciadas e aprovadas pelos membros presentes, considerando os ajustes indicados pela Professora
Tatiana Champion. Encerrado o Expediente, solicitou aos membros inclusão, exclusão ou alteração de

 ordem nos pontos de pauta. Jonatas solicita a inclusão dos seguintes pontos: i) solicitação de mudança de
  orientador; ii) aluno ouvinte em disciplina da pós-graduação. Todos os membros de acordo com a inclusão d

o primeiro ponto. Sobre aluno ouvinte deve ser feita consulta formal à Pró-Reitoria. Passou-se à ORDEM DO
DIA. 2.1 Aprovações Ad referendum. Professor Jonatas apresentou as solicitações homologadas ad
referendum. A mestranda Juliana Antunes Araujo solicitou prorrogação de prazo para qualificação de projeto
por 60 dias. A mestranda Carla Munique Garda solicitou prorrogação de prazo para defesa por 30 dias (1 m
ês). Análise e indeferimento da solicitação de validação de Exame de Proficiência do aluno Luiz Antonio 
Bertassi Miranda. Professor Jonatas explica ao Colegiado os motivos do indeferimento da solicitação feita p
elo mestrando Luiz Bertassi. A primeira análise realizada pela Coordenação, indeferiu o pedido por
considerar a INSTRUÇÃO NORMATIVA Nº 41, DE 25 NOVEMBRO DE 2021, que em seu Art. 8º Poderá ser
homologada a comprovação emitida em data anterior ao ingresso do aluno no respectivo programa de pós-

 graduação, desde que nao seja superior a 3 (três) anos. O mestrando entrou com novo pedido, que foi
analisado novamente considerando a IN Nº16/PROPEPG/UFFS/2016, Art. 2º A Proficiência em Língua
Estrangeira, poderá ser concedida ao estudante regularmente matriculado em cursos de Pós-Graduação
Stricto Sensu da UFFS que apresente certificação com nível de aproveitamento no mínimo B1, conforme
Quadro Europeu Comum de Referência (QECR), obtida nos últimos 3 (três) anos, mediante a realização
de exame internacional de avaliação de conhecimentos em língua estrangeira. Considerando que a
matrícula ativa (ingresso) no PPG-SBPAS é de 16/11/2020 e que a data de realização do exame TOEFL ITP
é 26/10/2016, e a data de realização do exame da UTFPR é 27/05/2017, verificou-se que a data de
realização de ambos os exames ultrapassa os 3 anos regulamentados no Art. 2º da IN 16/2016. Colegiado

 manifesta-se favorável as aprovações ad referendum. 2.2 Solicitação de validação de exame de
proficiência. Professor Jonatas apresentou ao Colegiado, para apreciação, o certificado de exame de
proficiência em Língua Inglesa dos seguintes mestrandos(as): Kairo Adriano Ribeiro de Carvalho aprovado
com nota 9,50, no exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC,
realizado no dia 02/06/2022. Keli Cristina Corbellini Oltramari aprovada com nota 9,50 no exame promovido
pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado no dia 18/05/2022. Sara Dacheri
Kielbowicz aprovada com nota 8,50 no exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura
Estrangeira da UFSC, realizado no dia 25/05/2022. Juliana Antunes Araujo aprovada com nota 9,00 no
exame promovido pelo Departamento de Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado no dia 30/06
/2022. Ana Carolina de Sousa Cury foi aprovada com nota 9,50 no exame promovido pelo Departamento de
Língua e Literatura Estrangeira da UFSC, realizado no dia 25/06/2022. O Colegiado analisou e aprovou o
certificado de proficiência dos mestrandos(as) Kairo Adriano Ribeiro de Carvalho, Keli Cristina Corbellini
Oltramari, Sara Dacheri Kielbowicz, Juliana Antunes Araujo, Ana Carolina de Sousa Cury. 2.3 Planejamento
2023. Elaboração da Proposta de Execução Orçamentária e Planejamento Anual 2023. Para o PPG-SBPAS
está disponível o valor de R$ 3.169,99. Professor Jonatas sugere que a alocação do recurso seja feita para
pagamento de diárias, passagens e transporte, e consulta o Colegiado sobre a proposta. Todos os membros
são favoráveis a referida proposta de alocação dos recursos. 2.4 Homologação do Resultado Final do PS I
ngresso 2022/2. Professor Jonatas apresentou aos membros presentes o resultado final do processo
seletivo para alunos regulares do Curso de Mestrado do PPG-SBPAS, com ingresso em 2022.2. Apresentou
os candidatos aprovados, por ordem de classificação, bem como suas respectivas notas e a indicação de
possível orientador: a candidata Camila Keterine Gorzelanski Trenkel, nota 9,15, será orientada pela
professora Adalgiza Pinto Neto; o candidato Jullian Rissardi da Rocha, nota 7,20, será orientado pelo
professor Bernardo Berenchtein; o candidato Joel Rodrigo Lovatel, nota 7,06, orientado pelo professor 
Jonatas Cattelam; o candidato Isaac de Jesus de Oliveira, nota 5,91, orientado pela professora Patrícia
Romagnolli; o candidato Fernando Luis Cemenci Gnoatto, nota 5,79, orientado pela professora Tatiana
Champion; o candidato Vitor Eduardo Mamgue, nota 5,73, orientado pela professora Fabíola Dalmolin; a
candidata Kettlen Eduarda Gallina Dalabeta, nota 5,56, orientada pela professora Dalila Motter Benvegnú; a 
candidata Amanda Turmina, nota 5,52, será orientada pelo professor Gilmar Roberto Meinerz; a candidata
Fernanda de Souza Boeno Ferreira, nota 5,42, será orientada pelo professor Paulo Henrique Bráz; o
candidato Jean Lucas Cordeiro, nota 5,13, orientado pelo professor Bernardo Berenchtein. A candidata 
Isabeli Maria Marchesan, apensar de ter obtido nota final (4,95) maior que os candidatos Willian Kling



Pasinato e Éverson Signor Lazaroto, ficará como suplente. A candidata indicou como possíveis orientadores
os professores Jonatas Cattelam e Bernardo Berenchtein e ambos já estariam com as vagas preenchidas
por candidatos com nota superior a da candidata. De acordo com o item 2.5 do Edital nº 621/GR/UFFS
/2022, na indisponibilidade de vagas por orientador, sinalizadas como primeira opção, o critério de
distribuição obedecerá à ordem classificatória nas segundas opções indicadas pelo candidato, caso estas
não tenham sido preenchidas. Caso haja interesse do orientador pelo perfil dos candidatos aprovados que
não foram contemplados com as opções indicadas na inscrição, estes poderão ser realocados para outra
linha e/ou tema de pesquisa, dependendo da disponibilidade de vagas. Considerando este item do edital a
comissão do processo seletivo entendeu que as vagas deveriam ser distribuídas de acordo com a
disponibilidade de orientação na linha de pesquisa indicada pelo candidato. Nesse caso, tanto o candidato 
Willian Kling Pasinato quanto Éverson Signor Lazaroto indicaram a linha de Saúde, Diagnóstico e Bem-estar
Animal na Fronteira Sul, na qual as professoras Maiara Garcia Blagitz de Azevedo e Gabrielle Coelho Freitas
estariam sem orientado e com vaga disponível. Com esse entendimento o candidato Willian Kling Pasinato, 
nota 4,85, será orientado pela professora Maiara Garcia Blagitz de Azevedo e o candidato Éverson Signor

 Lazaroto, nota 4,62, que indicou como segunda opção a professora Gabrielle Coelho Freitas, seria orientado
  por ela. Professor Jonatas abre espaço para sugestões e comentários. 2.5 Solicitação de mudança de

orientador. O discente do PPG-SBPAS Kairo Adriano Ribeiro de Carvalho solicita a mudança de orientação
da Tatiana Champion para professora Dalila Moter Benvegnú. Por não haver quórum para votação, a
Coordenação do PPG-SBPAS fará despacho ad referendum da solicitação. Nada mais havendo a tratar, foi
encerrada a sessão, da qual eu, Andressa Benvenutti Radaelli, secretária, lavrei a presente Ata que,
aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente.
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